
Warnkugeln
Um Freileitungen sichtbar zu machen
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For Making Overhead Conductors Clearly Visible

Balises de signalisation
Pour une meilleure visibilité des lignes aériennes
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Warnkugeln

Warnkugeln 
Beste Lösung für eine weite 
und dauerhafte Sichtbarkeit

EckdatenAllgemein
PFISTERER entwickelt seit 1964 Warnkugeln, welche 
langfristige Farbstabilität und Zuverlässigkeit 
garantieren können.

Die Warnkugel besteht aus zwei Halbschalen, die sich 
Mithilfe von zwei verschraubten Klemmbacken an die 
Freileitung montieren lassen. Das Schlüsselelement der 
Warnkugel ist das UV- und ozonbeständige Polyethylen. 
Ein spezieller Installationsmechanismus ermöglicht 
es einem einzelnen Freileitungsmonteur auf einfache 
Weise die Warnkugel zu montieren. 

Darüber hinaus verhindert die spezielle 
Klemmenstruktur eine Verformung des Kugelmaterials 
beim Anziehen der Schrauben. 

Aufgrund des Sicherheitsblechs aus rostfreiem Stahl ist 
das unbeabsichtigte Lösen der Klemme unmöglich.

Die hohe Steifigkeit der Kugeln verhindert Geräusch- 
emissionen und Ermüdungsprobleme für die gesamte 
Lebensdauer der Freileitung, auf welcher sie montiert 
wurden.

Die PFISTERER Warnkugeln erfüllen die Anforderungen 
für die Kennzeichnung von Hindernissen aus 
den Richtlinien der Internationalen Zivilluftfahrt-
Organisation (ICAO).

Warnkugeln werden auf Freileitungen installiert, um 
tieffliegende Flugzeuge und Helikopter auf das Hindernis 
aufmerksam zu machen.

Im Allgemeinen sind sie in der Nähe von Flughäfen 
platziert und auf erhöhten Spannfeldern, die über Flüsse, 
Seen, Fjorde, Täler, Strassen, Eisenbahnen, Baustellen 
und Pipelines führen. Andere Standorte sind in der Nähe 
von Militärstützpunkten, Polizeistationen, Spitälern, 
Hubschrauberrouten und anderen Tieffluggebieten. 
Warnkugeln werden auf dem obersten Leiter, dem 
Erdseil oder auf dem Mast selbst befestigt.

Warnkugel

Warning Spheres 
Best Solution for Large Dis-
tance and Long Term Visibility

Key DataGeneral
PFISTERER has been developing Warning  
Spheres  since 1964 to provide markers that can  
guarantee long term color stability and reliable  
performance.

The warning device consist of two hemispheres  
attached to the overhead conductor by two bolted 
clamps. The key element of the Warning Sphere is  
UV and ozone resistant material polyethylene.  
A special installation mechanism allows a single  
linesman to easily install the Warning Sphere.

Moreover a properly designed clamp structure  
avoids deformation of the sphere material due to  
tightening of the bolts. 

Due to the application of a stainless steel safety plate, 
clamp loosing is impossible.

The high rigidity of the spheres prevents acoustic  
noises including rattle between the two hemispheres  
and vibration fatigue problems, for the whole life time  
of the overhead conductor on which they are installed. 

The PFISTERER Warning Spheres fulfill the require-
ments of the International Civil Aviation Organization 
(ICAO) guidelines for marking obstacles.

Warning Spheres are installed on overhead conduc-
tors to alert low flying airplanes and helicopters of the 
obstacle.

They are generally placed near airports and on elevated 
spans crossing rivers, lakes, fjords, valleys, roads, rail-
ways, construction sites and pipelines. Other locations 
are: near military bases, police stations, hospitals,  
helicopter routes and other low flying areas. Warning 
Spheres are attached on the uppermost conductors, 
shieldwires or on the top of power line towers.

Warning Sphere

Warning SpheresBalises de signalisation

Balises de signalisation 
La solution pour une  
meilleure visibilité longue 
distance et durable

Points fortsGénéralités
PFISTERER développe des balises de signalisation 
depuis 1964, qui garantissent à long terme la stabilité et 
la fiabilité des couleurs.

Les balises de signalisation se composent de deux 
demi-coques qui se montent sur la ligne aérienne 
à l'aide de deux mâchoires de serrage vissées. Le 
polyéthylène résistant aux UV et à l’ozone constitue le 
composant clé de la balise de signalisation. 
Un mécanisme d’installation spécial permet à un seul 
monteur de lignes d’installer facilement la balise de 
signalisation.

Par ailleurs, la structure de serrage spéciale empêche 
une déformation du matériau de la balise lors du 
vissage.

Grâce à la tôle de sûreté en acier inoxydable, un 
détachement involontaire de la pince est impossible.

La forte rigidité des balises empêche des émissions 
sonores et des problèmes de fatigue pendant toute la 
durée de vie de la ligne aérienne sur laquelle elles sont 
montées.

Les balises de signalisation PFISTERER remplissent 
les exigences concernant le marquage des obstacles 
selon les directives de l’Organisation de l’aviation civile 
internationale (OACI).

Les balises de signalisation sont installées sur les lignes 
aériennes, les câbles de téléphériques pour avertir la 
navigation aérienne volant à basse altitude d’obstacles.

De manière générale, elles sont placées à proximité des 
aéroports et sur les portées élevées qui surplombent 
des rivières, des lacs, des fjords, des vallées, des 
routes, des voies ferroviaires, des chantiers et des 
pipelines. Elles se trouvent également à proximité des 
bases militaires, des postes de police, hôpitaux, trajets 
d’hélicoptères et autres zones de vol à basse altitude.
Les balises de signalisation se fixent sur le conducteur 
supérieur, le câble de garde ou sur le pylône.

Balises de signalisation
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Warnkugeln

Eigenschaften
��  Der Durchmesser der Kugel beträgt 600 mm

��  Die Warnkugel kann in drei verschiedenen UV- und 
ozonbeständigen Farben geliefert werden (rot, orange 
und weiss). Die Sichtbarkeit der Warnkugel wird 
durch die Wahl der Farbe und dem Kontrast zum 
natürlichen Hintergrund verbessert

��  Zweifarbige Kugeln oder abwechselnde weisse und 
orange oder rote Kugeln können verwendet werden, 
wenn sich der natürliche Hintergrund entsprechend 
der Jahreszeiten verändert, damit eine konstante 
Sichtbarkeit gewährleistet ist

��  Die Klemmbacken sind aus Aluminium gefertigt und 
verfügen über einen geriffelten Kanal, was ein 
Verrutschen verhindert

��  Die Warnkugeln können an Hochspannungsleitungen 
jeglicher Spannungslevel verwendet werden, ohne 
dass die Isolationsabstände angepasst werden 
müssen

��  Die Warnkugeln werden aus Polyethylen hergestellt

��  Für Aluminium-Leiterseile und OPGWs empfehlen wir 
die Warnkugel zusammen mit einer Schutzspirale zu 
montieren

��  Abflusslöcher verhindern die Anstauung von  
Regen- oder Kondenswasser im Innern der Kugel

��  Durch eine intelligente Stapelung der Halbschalen 
lassen sich die Transport- und Lagerkosten 
reduzieren

Klemmstruktur

Verschiedenfarbige Halbschalen

Intelligent gestapelte Halbschalen bereit für den Transport

Features
��    The diameter of the sphere is 600 mm

��  The Warning Sphere can be delivered in three  
different type of UV and ozone resistant colors (red, 
orange and white). The visibility of the Warning 
Sphere is enhanced by the choice of colours that  
contrast with the natural background

��  Two-colour spheres or alternating white and  
orange or red spheres can be used when the natural  
background colour changes with seasons, to  
guarantee constant visibility

��   The jaws are made of aluminium and feature a groo-
ved channel, which makes slipping impossible

��  The Warning Spheres can be used for transmission  
and distribution lines of any voltage without any  
adjustment of the insulating distances

��  The Warning Spheres are made of polyethylene

��  For aluminium based conductors and OPGW  
shield wires we recommend to install the Warning 
Spheres over armour rods

��  Drain holes prevent accumulation of rain or  
condensed water inside the spheres

��  Reduction of transport and storing costs due to  
intelligent stacking is possible

Warning Spheres

Clamp structure

Different coloured hemispheres

Intelligently stacked hemispheres ready for transport

Balises de signalisation

Propriétés
�� Le diamètre de la balise est de 600 mm

��  La balise de signalisation peut être livrée dans trois 
coloris différents, résistants aux UV et à l’ozone. La 
visibilité des balises de signalisation est améliorée en 
choisissant une couleur qui contraste avec son 
environnement

��  Les balises bicolores ou l’alternance de balises 
blanches, oranges ou rouges peuvent être utilisées 
quand l’environnement change au fil des saisons afin 
de garantir une visibilité permanente

��  Les mâchoires de serrage sont en aluminium et 
disposent d’un canal cannelé qui empêche tout 
glissement

��  Les balises de signalisation peuvent être utilisées sur 
des lignes à haute tension de tout niveau sans devoir 
adapter les distances d’isolement

�� Les balises de signalisation sont en polyéthylène

��  Nous recommandons de monter la balise de 
signalisation avec une spirale de sécurité pour les 
conducteurs en aluminium et câbles OPGW

��  Des trous d’écoulement empêchent la stagnation 
d’eau de pluie ou de condensation à l’intérieur de la 
balise

��  Un empilage pratique des demi-coques permet de 
réduire les frais de transport et de stockage

Structure de serrage

Demi-coques de divers coloris

Demi-coques empilées prêtes pour le transport

3



W
ar

nk
ug

el
n 

 
M

20
15

-0
13

 D
E 

04
 

11
 / 2

01
8 

©
 P

FI
ST

ER
ER

 S
w

itz
er

la
nd

 A
G 

w
w

w
.p

fis
te

re
r.c

om
 

Fü
r D

ru
ck

fe
hl

er
 ü

be
rn

eh
m

en
 w

ir 
ke

in
e 

H
af

tu
ng

/T
ec

hn
is

ch
e 

Än
de

ru
ng

en
 v

or
be

ha
lte

n

Klemmenoptionen
Komponentencode:  
S Edelstahlschrauben

Bestellungen mit Klemmenoption
Bei Bestellungen mit Klemmenoption 
muss nach der Artikelnummer der 
Komponentencode angefügt werden. 

Klemmbereich

[mm]

Orange Rot Weiss Rot / Weiss Orange / Weiss

Ø 9,3 - 10,6 180 539-152 180 539-252 180 539-352 180 539-452 180 539-552

Ø 10,6 - 11,9 180 539-153 180 539-253 180 539-353 180 539-453 180 539-553

Ø 11,9 - 13,2 180 539-154 180 539-254 180 539-354 180 539-454 180 539-554

Ø 13,2 - 14,5 180 539-155 180 539-255 180 539-355 180 539-455 180 539-555

Ø 14,5 - 15,8 180 539-156 180 539-256 180 539-356 180 539-456 180 539-556

Ø 15,8 - 17,1 180 539-157 180 539-257 180 539-357 180 539-457 180 539-557

Ø 17,1 - 18,4 180 539-158 180 539-258 180 539-358 180 539-458 180 539-558

Ø 18,4 - 19,7 180 539-159 180 539-259 180 539-359 180 539-459 180 539-559

Ø 19,7 - 21,0 180 539-160 180 539-260 180 539-360 180 539-460 180 539-560

Ø 21,0 - 22,3 180 539-161 180 539-261 180 539-361 180 539-461 180 539-561

Ø 22,3 - 23,6 180 539-162 180 539-262 180 539-362 180 539-462 180 539-562

Ø 23,6 - 24,9 180 539-163 180 539-263 180 539-363 180 539-463 180 539-563

Ø 24,9 - 26,2 180 539-164 180 539-264 180 539-364 180 539-464 180 539-564

Ø 26,2 - 27,5 180 539-165 180 539-265 180 539-365 180 539-465 180 539-565

Ø 27,5 - 28,8 180 539-166 180 539-266 180 539-366 180 539-466 180 539-566

Ø 28,8 - 30,1 180 539-167 180 539-267 180 539-367 180 539-467 180 539-567

Ø 30,1 - 31,4 180 539-168 180 539-268 180 539-368 180 539-468 180 539-568

Ø 31,4 - 32,7 180 539-169 180 539-269 180 539-369 180 539-469 180 539-569

Ø 32,7 - 34,0 180 539-170 180 539-270 180 539-370 180 539-470 180 539-570

Ø 34,0 - 35,3 180 539-171 180 539-271 180 539-371 180 539-471 180 539-571

Ø 35,3 - 36,6 180 539-172 180 539-272 180 539-372 180 539-472 180 539-572

Ø 36,6 - 37,9 180 539-173 180 539-273 180 539-373 180 539-473 180 539-573

Ø 37,9 - 39,2 180 539-174 180 539-274 180 539-374 180 539-474 180 539-574

Ø 39,2 - 40,5 180 539-175 180 539-275 180 539-375 180 539-475 180 539-575

Ø 40,5 - 41,8 180 539-176 180 539-276 180 539-376 180 539-476 180 539-576

Ø 41,8 - 43,1 180 539-177 180 539-277 180 539-377 180 539-477 180 539-577

Ø 43,1 - 44,4 180 539-178 180 539-278 180 539-378 180 539-478 180 539-578

Ø 44,4 - 45,7 180 539-179 180 539-279 180 539-379 180 539-479 180 539-579

Ø 45,7 - 47,0 180 539-180 180 539-280 180 539-380 180 539-480 180 539-580

Ø 47,0 - 48,3 180 539-181 180 539-281 180 539-381 180 539-481 180 539-581

Ø 48,3 - 49,6 180 539-182 180 539-282 180 539-382 180 539-482 180 539-582

Ø 49,6 - 50,9 180 539-183 180 539-283 180 539-383 180 539-483 180 539-583

Ø 50,9 - 52,2 180 539-184 180 539-284 180 539-384 180 539-484 180 539-584

Ø 52,2 - 53,5 180 539-185 180 539-285 180 539-385 180 539-485 180 539-585

Ø 53,5 - 54,8 180 539-186 180 539-286 180 539-386 180 539-486 180 539-586

Bestellinformation

PFISTERER Switzerland AG 
 
Werkstrasse 7
6102 Malters, Luzern
Schweiz 
Tel.: +41 41 499 72 72 
Fax: +41 41 497 22 69  
info@pfisterer.com  
www.pfisterer.com

Material
��  Klemmbacke: Aluminiumlegierung  

mit geriffeltem Kanal
��  Halbschale: farbiges Polyethylen
��  Platten: feuerverzinkter Stahl 
��  Schrauben: feuerverzinkter Stahl 
��  Sicherheitsplatte: rostfreier Stahl
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Clamp option
Component code:  
S Stainless steel bolts

Orders with clamp option
Orders for clamp option must be 
indicated with the component 
code of the desired option at the 
end of the relevant part number.

Conductor Range

[mm]

Orange Red White Red / White Orange / White

Ø 9.3 - 10.6 180 539-152 180 539-252 180 539-352 180 539-452 180 539-552

Ø 10.6 - 11.9 180 539-153 180 539-253 180 539-353 180 539-453 180 539-553

Ø 11.9 - 13.2 180 539-154 180 539-254 180 539-354 180 539-454 180 539-554

Ø 13.2 - 14.5 180 539-155 180 539-255 180 539-355 180 539-455 180 539-555

Ø 14.5 - 15.8 180 539-156 180 539-256 180 539-356 180 539-456 180 539-556

Ø 15.8 - 17.1 180 539-157 180 539-257 180 539-357 180 539-457 180 539-557

Ø 17.1 - 18.4 180 539-158 180 539-258 180 539-358 180 539-458 180 539-558

Ø 18.4 - 19.7 180 539-159 180 539-259 180 539-359 180 539-459 180 539-559

Ø 19.7 - 21.0 180 539-160 180 539-260 180 539-360 180 539-460 180 539-560

Ø 21.0 - 22.3 180 539-161 180 539-261 180 539-361 180 539-461 180 539-561

Ø 22.3 - 23.6 180 539-162 180 539-262 180 539-362 180 539-462 180 539-562

Ø 23.6 - 24.9 180 539-163 180 539-263 180 539-363 180 539-463 180 539-563

Ø 24.9 - 26.2 180 539-164 180 539-264 180 539-364 180 539-464 180 539-564

Ø 26.2 - 27.5 180 539-165 180 539-265 180 539-365 180 539-465 180 539-565

Ø 27.5 - 28.8 180 539-166 180 539-266 180 539-366 180 539-466 180 539-566

Ø 28.8 - 30.1 180 539-167 180 539-267 180 539-367 180 539-467 180 539-567

Ø 30.1 - 31.4 180 539-168 180 539-268 180 539-368 180 539-468 180 539-568

Ø 31.4 - 32.7 180 539-169 180 539-269 180 539-369 180 539-469 180 539-569

Ø 32.7 - 34.0 180 539-170 180 539-270 180 539-370 180 539-470 180 539-570

Ø 34.0 - 35.3 180 539-171 180 539-271 180 539-371 180 539-471 180 539-571

Ø 35.3 - 36.6 180 539-172 180 539-272 180 539-372 180 539-472 180 539-572

Ø 36.6 - 37.9 180 539-173 180 539-273 180 539-373 180 539-473 180 539-573

Ø 37.9 - 39.2 180 539-174 180 539-274 180 539-374 180 539-474 180 539-574

Ø 39.2 - 40.5 180 539-175 180 539-275 180 539-375 180 539-475 180 539-575

Ø 40.5 - 41.8 180 539-176 180 539-276 180 539-376 180 539-476 180 539-576

Ø 41.8 - 43.1 180 539-177 180 539-277 180 539-377 180 539-477 180 539-577

Ø 43.1 - 44.4 180 539-178 180 539-278 180 539-378 180 539-478 180 539-578

Ø 44.4 - 45.7 180 539-179 180 539-279 180 539-379 180 539-479 180 539-579

Ø 45.7 - 47.0 180 539-180 180 539-280 180 539-380 180 539-480 180 539-580

Ø 47.0 - 48.3 180 539-181 180 539-281 180 539-381 180 539-481 180 539-581

Ø 48.3 - 49.6 180 539-182 180 539-282 180 539-382 180 539-482 180 539-582

Ø 49.6 - 50.9 180 539-183 180 539-283 180 539-383 180 539-483 180 539-583

Ø 50.9 - 52.2 180 539-184 180 539-284 180 539-384 180 539-484 180 539-584

Ø 52.2 - 53.5 180 539-185 180 539-285 180 539-385 180 539-485 180 539-585

Ø 53.5 - 54.8 180 539-186 180 539-286 180 539-386 180 539-486 180 539-586

Order Information

PFISTERER Switzerland AG  
 
Werkstrasse 7
6102 Malters, Lucerne
Switzerland 
Tel.: +41 41 499 72 72 
Fax: +41 41 497 22 69  
info@pfisterer.com  
www.pfisterer.com

Materials
�� Jaw: aluminium alloy with grooved 

channel
�� Hemisphere: coloured polyethylene
�� Plates: steel – hot dip galvanised
�� Screws: steel – hot dip galvanised
�� Safety plate: stainless steel
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Options pour pinces
Code du composant:  
S Vis en acier inoxydable

Commandes avec options pour 
pinces
En cas de commande avec option 
pour pinces, la référence doit être 
suivie du code du composant. 

Plage de serrage 

[mm]

Orange Rouge Blanc Rouge / blanc Orange / blanc

Ø 9,3 - 10,6 180 539-152 180 539-252 180 539-352 180 539-452 180 539-552

Ø 10,6 - 11,9 180 539-153 180 539-253 180 539-353 180 539-453 180 539-553

Ø 11,9 - 13,2 180 539-154 180 539-254 180 539-354 180 539-454 180 539-554

Ø 13,2 - 14,5 180 539-155 180 539-255 180 539-355 180 539-455 180 539-555

Ø 14,5 - 15,8 180 539-156 180 539-256 180 539-356 180 539-456 180 539-556

Ø 15,8 - 17,1 180 539-157 180 539-257 180 539-357 180 539-457 180 539-557

Ø 17,1 - 18,4 180 539-158 180 539-258 180 539-358 180 539-458 180 539-558

Ø 18,4 - 19,7 180 539-159 180 539-259 180 539-359 180 539-459 180 539-559

Ø 19,7 - 21,0 180 539-160 180 539-260 180 539-360 180 539-460 180 539-560

Ø 21,0 - 22,3 180 539-161 180 539-261 180 539-361 180 539-461 180 539-561

Ø 22,3 - 23,6 180 539-162 180 539-262 180 539-362 180 539-462 180 539-562

Ø 23,6 - 24,9 180 539-163 180 539-263 180 539-363 180 539-463 180 539-563

Ø 24,9 - 26,2 180 539-164 180 539-264 180 539-364 180 539-464 180 539-564

Ø 26,2 - 27,5 180 539-165 180 539-265 180 539-365 180 539-465 180 539-565

Ø 27,5 - 28,8 180 539-166 180 539-266 180 539-366 180 539-466 180 539-566

Ø 28,8 - 30,1 180 539-167 180 539-267 180 539-367 180 539-467 180 539-567

Ø 30,1 - 31,4 180 539-168 180 539-268 180 539-368 180 539-468 180 539-568

Ø 31,4 - 32,7 180 539-169 180 539-269 180 539-369 180 539-469 180 539-569

Ø 32,7 - 34,0 180 539-170 180 539-270 180 539-370 180 539-470 180 539-570

Ø 34,0 - 35,3 180 539-171 180 539-271 180 539-371 180 539-471 180 539-571

Ø 35,3 - 36,6 180 539-172 180 539-272 180 539-372 180 539-472 180 539-572

Ø 36,6 - 37,9 180 539-173 180 539-273 180 539-373 180 539-473 180 539-573

Ø 37,9 - 39,2 180 539-174 180 539-274 180 539-374 180 539-474 180 539-574

Ø 39,2 - 40,5 180 539-175 180 539-275 180 539-375 180 539-475 180 539-575

Ø 40,5 - 41,8 180 539-176 180 539-276 180 539-376 180 539-476 180 539-576

Ø 41,8 - 43,1 180 539-177 180 539-277 180 539-377 180 539-477 180 539-577

Ø 43,1 - 44,4 180 539-178 180 539-278 180 539-378 180 539-478 180 539-578

Ø 44,4 - 45,7 180 539-179 180 539-279 180 539-379 180 539-479 180 539-579

Ø 45,7 - 47,0 180 539-180 180 539-280 180 539-380 180 539-480 180 539-580

Ø 47,0 - 48,3 180 539-181 180 539-281 180 539-381 180 539-481 180 539-581

Ø 48,3 - 49,6 180 539-182 180 539-282 180 539-382 180 539-482 180 539-582

Ø 49,6 - 50,9 180 539-183 180 539-283 180 539-383 180 539-483 180 539-583

Ø 50,9 - 52,2 180 539-184 180 539-284 180 539-384 180 539-484 180 539-584

Ø 52,2 - 53,5 180 539-185 180 539-285 180 539-385 180 539-485 180 539-585

Ø 53,5 - 54,8 180 539-186 180 539-286 180 539-386 180 539-486 180 539-586

Informations pour la commande

PFISTERER Switzerland AG  
 
Werkstrasse 7
6102 Malters, Luzern
Suisse 
Tél.: +41 41 499 72 72 
Fax: +41 41 497 22 69  
info@pfisterer.com  
www.pfisterer.com

Matériaux
�� Mâchoire: alliage d’aluminium avec 

canal cannelé
�� Demi-coque:  

polyéthylène de couleur
�� Plaques: acier galvanisé à chaud
�� Vis: acier galvanisé à chaud
�� Plaque de sécurité:  

acier inoxydable

the power connection
THE PFISTERER GROUP


